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Udby Times  Marts  2025  

Udby har fået en ny hjemmeside! 

Kom til vigtigt møde om Udby Fælled den 

22.3. Se mere på siderne 3-5. 

Udby landsbylaug har arbejdet 
længe på at få en ny hjemmeside 
for landsbyen. Nogle af lands-
byens borgere har doneret deres 
ekspertise og tid, og det har re-
sulteret i en meget flot hjemme-
side som vi alle kan være stolte 
af.  

 

Hjemmesiden afspej-
ler landsbyens overordne-
de værdier: fællesskab, åbenhed, 
tryghed og et bæredygtigt lands-
byliv for alle. Der er mange 
smukke billeder og korte fortæl-
linger om byens mange aktivite-
ter.  

 

Indtil nu har landsbylauget haft 
oplysninger på Udby Times 
hjemmeside, men nu har lauget 
sin egen hjemmeside.  

Gå på opdagelse i den nye side, 
som har adressen  

https://udbylauget.dk/.  

Forsiden af den nye hjemmeside har dette flotte dronebillede af Udby . 

Generalforsamling i Udby og Omegens Vandværk   

er den  25. marts kl. 19 på Hotel Møn. Se mere på  

udbysvand.dk 

https://udbylauget.dk/
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 Side 2  

Formål 
 

 
Formålet med Udby Times er først 
og fremmest at skabe en positiv dia-
log, udvikling og oplysning mellem 
os beboere i Udby. 

Vi er ikke så mange husstande i Ud-
by, men hver husstand har sin egen 
historie, viden og ressourcer, som 
mange kan drage nytte og glæde af 
ved at dele med hinanden til fælles 
fordel. 

Udby Times forsøger at give indbyg-
gerne viden om historien som i tider-
nes morgen har udformet Udby samt 
kendskab til nye ideer, dvs. nyt og 
gammelt i positiv forening. 

Avisen omhandler også den smukke 
natur Udby er omgivet af, blandt an-
det årstidernes skiften og fortællin-
ger, om de små pudsigheder naturen 
byder på. 

Udby Times er en avis til glæde for 
det fælles landsbyliv. Avisen uddeles 
i alle postkasser og kan læses elektro-
nisk på www.udbytimes.dk. 

Du kan tilmelde dig et elektronisk 
nyhedsbrev på hjemmesiden. 

Redaktionsgruppen: 

Helle Hemmingsen, Kirkemosevej 22 
Susanne Rosenild og Chris Poole, 
Udbyvej 11 

Lene Kvist, Udbygade 69 

Flemming Schmidt, Udbyvej 12 
(korrekturlæsning) 

Avisomdelere, Flemming Schmidt og 
Johnny Hansen 

 

Kontakt redaktionen på email:  

udbytimesinfo@gmail.com 

 

Fra redaktionsgruppen 
Siden sidste avis er der kommet endnu 
flere nye initiativer fra Udby borgere. 

Vi har fået et flot bog-bytte skab ved 
Wedeles Hus, vi har fået en ny hjem-
meside for landsbyen og en ny face-
bookgruppe for Udbys børnefamilier. 

Det betyder at vi nu har vi to hjemme-
sider: den ene er Udby Times' hjem-
meside og den nye er landsbylaugets, 
som præsenteres på avisens forside. 

Derudover har vi tre facebookgrupper 
som vi kan bruge til at kommunikere 
med hinanden: 

1. ”Udby-Møn” er til nyheder og be-
skeder for alle. 

2. ”Udbys låne-loppe-og byttebørs” er 
siden, hvor vi kan dele, sælge, bytte 
og udlåne ting til hinanden. 

3. ”Udby – børnefamilier” en ny grup-

pe for børnefamilier i Udby, hvor man 
kan skrive, hvis man f.eks. er på lege-
pladsen og vil invitere andre eller 
generelt vil skabe endnu mere fælles-
skab med hinanden. 

Alle har mulighed for at give feedback 
på planer for Udby Fælled til mødet 
den 22. marts kl. 15-16.30 hos Mette 
og Mads, Udbyvej 17. Se de foreløbi-
ge planer for fælleden på sider 3-5. 

Der er to generalforsamlinger de næste 
måneder: 

1. Udby og Omegns Vandværks den 
25. marts kl .19 på Hotel Møn i Stege. 

2. Landsbylauget holder sin general-
forsamling den 27. april kl. 14 på Ud-
bygade 69, Udbys gamle skole. 
 
Vel mødt! 

Vil du i kontakt med Udby Landsbylaug? 

Kontakt forpersonen Jens Holger 

Mobil: 61308685  

Mail: jhnorballe@gmail.com 

 

Vandværket sponserede et juletræ i 2024 placeret på Udby Fælled. Næste år vil 
Henrik fra Wedeles Hus gerne sponsere et juletræ, og så vil der være et arrange-
ment for vandværksbrugere (især børn) hvor træet tændes.  
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På de næste to sider kan du se 
et udkast til hvordan Udby Fæl-
led kan komme til at se ud. Ud-
kastet er lavet med udgangs-
punkt i ønskerne fra Udbys bor-
gere, indsamlet til Udby Fælled
-dagen den 9. maj 2024, samt 
gældende regler og lovgivning 
for bebyggelse, adgangsforhold 
og forhold vedrørende matrikler 
med vandboringer og vand-
værk.  
 
Kompetent vejledning til udar-
bejdelsen er modtaget fra vand-
værkets forperson, Bente Peter-
sen, og vandværkspasser Jørgen 
Pedersen samt fra byggerådgi-

vere hos Realdania og bygge-
sagsbehandlere hos Vording-
borg Kommune. Der har også 
været samtaler med naboer til 
fælleden. 

Der har desuden været fokus på 
at minimere den generelle ved-
ligeholdelse, eksempelvis ved 
at begrænse mængden af græs, 
der skal slås, samt at holde 
etableringsomkostningerne ne-
de ved at benytte naturmateria-
ler og andre ressourcer, vi har 
adgang til i lokalområdet. 
 

Etableringen vil foregå i etaper, 
hvor opførelsen af fælleshuset 

bliver den første fase. En videre 
plan for de næste etaper vil bli-
ve udfærdiget, når skitsen er 
endeligt godkendt. 

Arbejdsgruppen er i proces med 

at ansøge forskellige fonde om 
midler til eksempelvis etable-
ring af en kørefast sti m.m. Det-

te er dog en længere proces. 

Se invitationen til et feedback 
møde for landsbyens herunder. 

 
Udby Fælled-gruppe 

Alle Udby borgere er inviteret 
til et møde lørdag den 22. 
marts kl. 15-16.30 hos Mette 
og Mads, Udbyvej 17 for at 
give feedback på planerne for 
Udby Fælled. 
På de næste sider her kan du se 
hvad Udby Fælled gruppen har 
udviklet af planer for pladsen 

baseret på mange af de ideer 
der kom frem på arrangementet 
i maj sidste år. 

På side 5 kan du finde en teg-
ning over pladsen og se hvor 
fælleshuset fra Realdania skal 
placeres. Byggeansøgningen er 
under behandling af kommu-
nen. 

Vi håber at huset vil blive opsat 
i løbet af i år, men mange af de 
andre tiltag kommer senere. 

Vi håber at mange vil komme 
forbi den 22. marts og give 
respons på udkastet. 

 

Udby Fælled-gruppe 

Invitation til mødet om Udby Fælled 

den 22. marts kl. 15 

Introduktion til udkastet for Udby Fælled 

Udby Landsbylaug holder ge-
neralforsamlingen søndag d. 
27. april kl. 14:00 i Udbygade 
69.  

Bestyrelsen vil gerne gøre op-
mærksom på at forslag til be-
handling på generalforsamlin-
gen skal afleveres til forman-
den Jens Holger eller kasserer 
Iain senest d. 20. april,  

 

Til generalforsamlingen vil der 
være sang, kage og kaffe og 
mange nye og sjove måder at 
holde møde på. 

Der kommer en indkaldelse til 
generalforsamling i alles post-
kasse senere i marts. 

 

Bestyrelsen 

Landsbylaugs generalforsamling i april 
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 Side 6  

Kære Udby-borger! 

Udby landsbylaug inviterer her-
med til en ny vandretur i vores 
nærområde. Denne gang Ulvshale. 

11. maj 2025 kl. 13.30 – 16.30 

Længde 4-5 km. 

Mødested: Ulvshale Naturcenter, 
Ulvshalevej 283, 4780 Stege. 

Vi arrangerer samkørsel fra Udby 
kl. 13.15: Kontakt HC nogle dage 
før på tlf. 2251 5060;  om du kan 
have passagerer med i bilen, eller 
om du ønsker at komme med som 
passager. 

Afgang til toilet ved start/slut. 

Terræn: Let/middel. Ikke egnet for 
rollator. 

Guide: HC Gravesen 

Medbring drikkelse, kaffe/the til 
eget forbrug. Gerne en kage til at 
dele ud. Og medbring gerne en 

kikkert, hvis du har. 

Tur beskrivelse: Ulvshale byder 
på usædvanlig natur med stor 
skønhed og høj biodiversitet.  

Vi skal opleve forårs skoven, hvor 
de fleste træer nu er sprunget ud, 
men hvor egen lader vente på sig.  

Og vi skal kigge ud over engene, 
hvor mange fugle har travlt med at 
sikre næste generation.  

Ulvshale har en helt særlig histo-
rie, både halvøens tilblivelse og 
menneskets brug af naturen i de 
sidste 1000 år.  

Og hvad er det nu med den her 
naturnationalpark ?? 
 I kan stille alle spørgsmålene, og 

HC kan de fleste af svarene  

 

 

De bedste hilsner 

Lilian og HC 

Tur til Ulvshale i al sin pragt  
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Udby Autoservice  

 

Morten Petersen har boet på 
Udbyvej 35 siden 2014. Her 
har han repareret biler sidelø-
bende med at være ansat på 
autoværksteder i København, 
på Sydsjælland og Møn. Men 
nu åbner Morten officielt sit 
helt eget værksted her i Udby 
for at gøre det til sin levevej. 
På sin hjemmeside fortæller 
Morten:                  
”Jeg hedder Morten, og er ud-
lært automekaniker, men alle-
rede da jeg var 15 år gik jeg i 
gang med at skrue på knaller-
ter, så mekanik har altid ligget 

mig på sinde og jeg vidste alle-
rede dengang, at det var den 
vej jeg ville gå. Jeg købte Ud-
by Smedje i 2014, og har boet 
her lige siden, sammen med 
min kone og vores søn. Oprin-
deligt kommer jeg fra Amager, 
men bylivet har aldrig rigtig 
været mig, så derfor søgte jeg 
et hus på landet med et tilhø-
rende værksted, og fandt frem 
til Udby Smedje gennem min 
far som også bosatte sig i Ud-
by, da han gik på pension efter 
et langt arbejdsliv i Køben-
havns Lufthavn. Efter købet af 

huset på landet måtte jeg sige 
mit job i København op og fin-
de et job tættere på.” 
Morten har samlet meget erfa-
ring og kan reparere alle bil-
mærker. Han er desuden speci-
alist i VW California 
(autocamper) og har netop 
istandsat en ældre model af 
denne, som nu er kørt på ferie 
med sin ejer til Portugal. Tjek 
lige Mortens hjemme-
side. www.udbyautoservice.dk 

Familien består af Morten, 
Majken og Valdemar på 3½. 
De er meget glade for at bo i 
Udby og synes, der er kommet 
mere liv i byen med alle de nye 
børnefamilier. Majken arbejder 
som husassistent på Skovbo i 
Langebæk og Valdemar går i 
børnehave i Stege sammen 
med flere af Udbys børn. 
 
Helle 

Fællesspisning er i gang igen, 
og de næste to gange her i for-
året er den 9. april og 21. maj. 

Igen i foråret vil vi lave spis-

ning af to omgange så familier 
med små børn kan komme mel-
lem 17.15 og 18.15 og det mere 

voksne publikum kommer kl. 

18.30 og kan blive hængende 
lidt længere. Maden er lavet 

med både kød og vegetarretter, 
og der er altid friskbagt brød og 
en fyldig salat. Det koster 50 kr 

for voksne og 30 kr for 
børn (2 - 15 år). Hvis man 
ønsker noget stærkere at drikke 

end vand, skal man selv med-
bringe det. Tilmelding til fæl-
lesspisning på sms 23116036. 

Lene 

 

Morten åbnet sit autoværksted i august 2024. 

Fællesspisning forår 2025 

Majken, Morten og deres søn Valdemar  

http://www.udbyautoservice.dk/
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Wedeles Hus har igen åbent og 

der er et par nyheder. 

Indvendigt har butikken fået en 

makeover. Der er blevet malet 

og der er kommet nye udstil-

lings hylder og nye varer. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Udvendigt er der kommet et 

bog-bytte skab op på væggen 

ved siden af indgang til butik-

ken. Her kan man aflevere bø-

ger man har læst og hente nye, 

ganske gratis. Endnu et godt  

ni initiativ fra nogle af landsby-

ens borgere! 

Chris 

 

 

Nyheder fra Wedeles Hus  


